
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج البحرينية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/bh                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/bh/5                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الخامس في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/bh/5math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا    

https://almanahj.com/bh/5math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الخامس اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/bh/grade5                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس فاضل عباس اضغط هنا                                           

almanahjbhbot/me.t//:https                        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا        
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 بطاقة مراجعة لامتحان نهاية
 (الــفــصــل الــدراسـي الأول  )

 م2017-2016دراسـي الــعـام الـ

  
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Kingdom of Bahrain                                                                                                 مملكة البحرين
 Ministry of Education                                                                                     وزارة التربية والتعليم

 Bouri Primary Boys School                                                            الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

 اسم الطالب : .....................................................................................................

م2017ــــ 2016العام الدراسي:                                  / ........   الخامسالصف :   



v   القيمة المنزلية: الفصل الأول  v 
 10-4كتاب التمارين صفحة   ::  37-13كتاب الطالب صفحة   ::  8-1صفحة  ملف الأنشطة

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
  ؟700000فيه  7الآتية تكون قيمة الرقم أي من الأعداد 
 h  375629 f  729326 [  532871 ]  7620890 

  ؟4832561الرقم الذي يشغل منزلة عشرات الألوف في العدد 
 h  8 f  3 [  6 ]  4 
  هي: 6,132في العدد  3القيمة المنزلية للرقم  
 h  3 f  0,3 [  0,03 ]  0,003 

  يشغل منزلة: 5,947في العدد  7الرقم 
 h  الآحاد f  أجزاء الألف  [ المئةأجزاء   ] أجزاء العشرة 

 " هي:ةمئثلاثة و عشرون، و خمسة من الصورة القياسية للعدد "  
 h  2,35 f  23,5 [  23,05 ]  23,005 
  الكسر العشري الذي يساوي الكسر :هو  
 h  0,01 f  0,1  [  0,001 ]  1  
 :الكسر المختلف من بين الكسور الآتية هو  
 h   f  0,58 [  0,580 ]  5,08 
   الكسر العشري الذي يساوي الكسر  :هو  
 h  0,1 f  0,2 [  0,5 ]  1,2 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                        بالصيغة اللفظية و الصورة التحليلية.  13489012اكتب العدد  ::    ( 2المسألة ) 

 الصيغة اللفظية........... :...................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................ 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
يبعـــد كوكــب زحـــل عــن الشـــمس حــوالي "بليـــون، و أربــ  مئـــة و تســعة و عشـــرون مليـــون،                      ::    ( 3المســألة )  

                                                                                                                     .بالصورة القياسيةو أرب  مئة ألف" كيلومتر، اكتب هذه المسافة 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الأول :: القيمة المنزلية
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                                                                                                                     .و اللفظية بالصورة القياسية  10000000+  5000000+  40000+  3000+  200+  8"اكتب العدد  ::    ( 4المسألة ) 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 ةـظيـالصيغة اللف........... :..................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                     بالصيغة اللفظية و الصورة التحليلية.  4,293اكتب العدد  ::    ( 5المسألة ) 

 ة: ...........ـظيـفـاللة ـالصيغ.................................................................................................................................... 

 .................................................................................. :الصورة التحليلية............................................................ 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     اللفظية."  بالصورة القياسية و الصيغة 50+  9+ 0,01+  0,006اكتب العدد  "::    ( 6المسألة ) 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصيغـة اللفظيـة........... :..................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    ، =(: >،  <قارن بين العددين، مستعملا )::    ( 7المسألة ) 

 745219  754219  190000000  18 بليون 

 0,20  0,200  8,6  8,26 

 3,976  4,003  89,1  89,001  

 7  +10  +300  +2000  +60000  +300000  364375 

 سبعة، و مئتان و خمسة و تسعون من ألف  7  +0,2  +0,09  +0,005 

 تسعة، و ثمان مئة و سبعة من ألف  9,087 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  4                                                                                                                      الكسور الآتية على صورة كسر عشري: اكتب::    ( 8المسألة ) 

10     =................. 
  12  
100     =................. 

  7  
100     =................. 

  28  
1000     =................. 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      رتّب الأعداد الآتية تنازليا )من الأكبر إلى الأصغر(:::    ( 9المسألة ) 

890409 ،890904 ، 809904 ، 908904 ، 8980409 
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 8980409
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 908904 ، الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 890904 ، الأكبر
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 890409 ، الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 809904 ، الأكبر
 رصغالأ
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                                                                                                                     تنازليا )من الأكبر إلى الأصغر(:رتّب الكسور العشرية الآتية ::    ( 10المسألة ) 

0,403 ،0,42 ، 0,207 ، 0,261 ، 0,4 
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,42
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,403 ، الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,4 ، الأكبر
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,261 ، الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,207 ، الأكبر
 رصغالأ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      رتّب أطوال الأشجار بالمتر الآتية تصاعديا )من الأصغر إلى الأكبر(:::    ( 11المسألة ) 

2,415 ،2,3 ، 0,85 ، 1,042 ، 1,42 
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 0,85

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 1,042 ، رصغالأ
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 1,42 ، الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 2,3 ، الأكبر
 ـــــــــــــــــــــــــــــ 2,415 ، الأكبر

 كبرالأ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 12المسألة ) 
      ــة ــوال أربعـــ ــاور أطـــ ــدول ا ـــ ــيّن ااـــ ــ .                    يبـــ ــال رّ ـــ أطفـــ

  رتّب الأطفال من الأقصر إلى الأطول.
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ــدمح دمــد دينــار،       100أوراق نقديــة مــن فــئر العشــرة و الخمســة دنــانم، إقا كــان  مــو  قيمتهــا         14 ل

 ؟فكم ورقة نقدية لديه من كل فئة
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   دنــانم، و ثمــن التــذكرة  5طــلاب و معلمــون عر لــا للســما. إقا كــان ثمــن التــذكرة للكبــار    8حضــر

  دينارلا. 30دنانم، فما عدد الطلاب الذين حضروا للسما، علملا بأن ثمن التذاكر   3للصغار 
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v   اام  و الطرح: الفصل الثاني  v 
 16-11كتاب التمارين صفحة   ::  61-41كتاب الطالب صفحة   ::  20-9صفحة  ملف الأنشطة

                                                                                                                     ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:::    ( 1المسألة ) 
 هي (  3,6+  5,4+ )  2,9=  3,6( +  5,4+  2,9)   العددية ااملة في المستعملة الخاصية: 
 h  الإبدال f  التوزي   [ التجمي   ] العنصر المحايد 
 هي   18+  53+  47=  53+  18+  47   العددية ااملة في المستعملة الخاصية:  
 h  الإبدال f  التوزي   [ التجمي   ] العنصر المحايد 
  لأقرب جزء من مئة يساوي: 6,239عند تقريب العدد  
 h  6,23 f  6,24 [  6,2 ]  6 
  هو: 5841+  3260التقدير الأفضل لناتج  
 h  6000 f  7000 [  8000 ]  9000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :يأتي مما ناتج كلا رقدّ::    ( 2المسألة ) 
  923  +465      77418 -  3599      9,17  +2,8 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :استعملتها الر الخاصية اقكر و المناسب، العدد اكتب::    ( 3المسألة ) 

 45  +89  +35  =45 +    +89  هيالخاصية :.......................................................... 

  (1,1  +3,7  + )0,3 =     ( +3,7  +0,3 )  هيالخاصية :.......................................................... 

 12,4 +     =12,4  هيالخاصية :.......................................................... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :استعمل خصائص اام  لإيجاد ا مو ، مبينلا خطوات الحل و الخصائص المستعملة::    ( 4المسألة ) 
  37  +46  +13    2,6  +3,8  +0,4 

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثاني :: الجمع و الطرح

 

 

201
س 7

 عبا
�ٔ.فاضل



                                                                                                                     :يأتيأوجد ناتج ما ::    ( 5المسألة ) 
 5,79  +2,33  5,8  +4,289  4,672  +15,31 

 44,65 - 3,19     9,54 - 4,883  4,609 - 2,81 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :اجم  أو اطرح قهنيا مستعملا الموازنة::    ( 6المسألة ) 
      96      +48      5,7   -   1,9 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 7المسألة ) 
     دقــائل ليتنــاول   10دقيقــة كــي يســتعد، و   45صــباحلا، إقا احتــا  إلى   7:30وصــل باســم إلى العمــل الســاعة

 استيقظ من النوم؟دقيقة للوصول إلى العمل، فمتى  20إفطاره، و 

 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   23، كان الناتج 9، ثم أخذت  عف الناتج و طرحت منه 6فكّر دسن في عدد، بحيث إقا أ فت إليه .

 ما العدد الذي فكر فيه دسن؟
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v   الضرب: الفصل الثالث  v 
 24-17كتاب التمارين صفحة  :: 89-65كتاب الطالب صفحة  :: 32-21صفحة  ملف الأنشطة

  ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 هي: 16000الر ناتجها  العمليات 
 h  2  ×8000 f  800  ×200 [  40  ×400 ]  1600  ×100 

 هي (  7×  9( + )  60×  9( = )  7+  60× )  9  العددية ااملة في المستعملة الخاصية:  
 h  الإبدال f  التوزي   [ التجمي   ] العنصر المحايد 
  يساوي: 52×  39تقدير ناتج  رب 
 h  200 f  1500 [  2000 ]  2400 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :أوجد العدد المفقود::    ( 2المسألة ) 

  20  ×50 ................. =   3  ×.............. = .2100   7000  ×4  =...............    .............   ×90  =5400  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       التوزي ، ثم أوجد الناتج:أعد كتابة كل مما يأتي باستعمال خاصية ::    ( 3المسألة ) 
 8  ( ×4  +30   ) 

 
 5  ×49   

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 4المسألة ) 
  6   ×759   84  ×463   204  ×97 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتشف الخطأ في الحل، ثم اكتب الناتج الصحيح::    ( 5المسألة ) 

                                                                                                                                                     
                                                                                                                                    4  1  5 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                                                                                                                               7×                                                                                                                                
                                                                                                                                    8  7  5 3 
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                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 6المسألة ) 
  314  ×5   6  ×527   2039  ×4 

  368  ×9 

 
  7  ×438 

 
  4125  ×8 

 

  35  ×72 

 

  45  ×371 

 

  781  ×26 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      :استعملتها الر الخاصية اقكر و المناسب، العدد اكتب::    ( 7المسألة ) 

 24 × 125  =125  ×    هيالخاصية :.......................................................... 

 43 ×     =43  هيالخاصية :.......................................................... 

  (185  ×6 × )    =185  ( ×6  ×2 )  هيالخاصية :.......................................................... 
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                                                                                                                    :الضرب لإيجاد الناتج، مبينلا خطوات الحل و الخصائص المستعملةاستعمل خصائص ::    ( 8المسألة ) 
  2  ×16  ×5  

 
  25  ×9  ×4 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية:::    ( 9المسألة ) 
   راكب؟ فسّر إجابتك. 200راكبلا. هل تكفي ثمان حافلات من هذا النو  لنقل  24 تس  حافلة كبمة 
 

 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
              قصّــت زينــب قطــ  قمــال علــى شــكل مثلثــات لصــن  لحــاف، ثــم و ــعت المثلثــات بعضــها حــول بعــ

 فكوّنت شكلا سداسيا. كم مثلثلا استعملت زينب؟

 
 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   لعب المدرسة، كما و عت مصـابيح علـى جوانـب الملعـب الأربعـة مـ        تم و   مصابيح إ اءة على زوايا م
م، فمـا عـدد   60م و عر ـه   120م، بين كل مصباح و الآخر. فإقا كان طول ملعب المدرسـة   20ترا مسافة 

 المصابيح الر تم و عها؟

 

 
 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    باصـات تنقـل الطـلاب إلى المدرسـة، و كـان       4صباحلا. فإقا كان هنـاا   7:05يدق جرس المدرسة في الساعة

فمـا عـدد الطـلاب الـذين      طالبلـا، و كـان نصـف الطـلاب في الصـف الأول الابتـدائي،       15كل باص يتس  لـ 
 (، ثم حل المسألةإن وجدت حدّد المعطيات الزائدة أو الناقصة) ة؟يركبون في الباصات الأربع
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v    القسمة: الفصل الراب  v 
 30-25كتاب التمارين صفحة  :: 117-93كتاب الطالب صفحة  :: 40-33صفحة  ملف الأنشطة

 الإجابة الصحيحة:::  ظلّل رمز   ( 1المسألة ) 
 هي: 90الر ناتجها  العمليات  
 h  9000  ÷100 f  1800  ÷90 [  1800  ÷20 ]  270  ÷3 

      طالبلـا و معلملـا إلى معـرل علمـي.           354قرّرت المدرسة تنظيم رحلة لطلابهـا و معلميهـا البـالد عـددهم
 شخصلا، فكم حافلة يتطلب نقل الطلاب و المعلمين؟   30إقا كانت كل حافلة تس  

 h  10 f  11 [  12 ]  13 
  سيتبقى دون توزي ؟ طلاب بالتساوي، فكم قلما 9قلملا لـ  77إقا أراد معلم أن يعطي 
 h  5 f  6 [  7 ]  8 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 2المسألة ) 
  164  ÷3   638  ÷8 

  1800  ÷27   481  ÷64 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                      حل المسائل اللفظية الآتية:::    ( 3المسألة ) 
     قسـطاا متســاويلا. فمــا قيمــة القســ    32دينـارلا، يســدده بالتقســي  علــى   6000اشـترمح دمــود ســيارة ثمنهــا

 ؟تقريبلاالواحد 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
        منـدوبي مبيعـات بالتســاوي. مـا عــدد     6سـيارة باعهــا   240بلغـت مبيعـات شــركة للسـيارات في العـام الما ــي

 ؟السيارات الر باعها كل مندوب

 أ.فاضل عباسإعداد و تنسيق ::  gg الفصل الرابع :: القسمة
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                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 4المسألة ) 

  180  ÷3 ................. =   360  ÷60  =..............   15000  ÷500  =..........    2000  ÷4  =................  

  139  ÷4 

 

  648  ÷3 

 

  632  ÷5   216  ÷18 

  384  ÷12   178  ÷16 
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                                                                       :الآتيتين، و بيّن كيف تفسر باقي القسمة حل المسألتين::    ( 5المسألة ) 
  ؟شخصلا 75أشخاص، فكم طاولة تلزم الوس  6وجد في مطعم طاولات، تس  كل منها ي 
 

 

 

 

 

 

 ........................................................................................................................................................ تفسم باقي القسمة:
 .................................................................................................................................................... عدد الطاولات اللازمة:

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    صفحة، فكم يوملـا تتـا  لقـراءة     587صفحة كل يوم، إقا كانت عدد صفحات الكتاب  25يقرأ حيدر

 الكتاب؟
 

 

 

 

 

 ........................................................................................................................................................تفسم باقي القسمة: 
 ........................................................................................................................................................... اللازمة: يامعدد الأ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                      :الآتية المسائل لحل مناسبة خطة استعمل::    ( 6المسألة ) 

 للكافتميا و الحديقة و الملعب. بكم ترتيب يمكنه الذهاب للأماكن الثلاثة؟يريد قاسم أن يذهب 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الرابع :: القسمة
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v   استعمال التعابم اابرية: الفصل الخامس  v 
 35-31كتاب التمارين صفحة   ::  139-121كتاب الطالب صفحة  ::   45-41ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
  = ؟ 5، فأي من التعابم اابرية لا يساوي  4إقا كانت ص 
 h  20  ÷ص f  9 - ص 5  [ 1ص +   ] ص 

  مطروحلا من ا" هو: 18التعبم اابري المناسب لـ "العدد 
 h   18 -ا f  18 - 18ا +   [ + ا 18  ] ا 
  يساوي: 3ي + 2، فإن التعبم  7ي = إقا كانت  
 h  7 f  15  [  16 ]  17  
  دنانم أقل من أخيه، فما هو التعبم اابري الذي يمثل ما عند فؤاد؟ 5عند فؤاد 
 h  5 - س f   5س +   [ + س 5  ] 5 -س 
 :حدد التعبم اابري المختلف 
 h  36 -  = 9أ   ؛   أ  f   + 3س  ؛   س = 9  [ 9=  د   ؛   د+  15  ] 8؛   ب =    19ب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :9=س،    15=لأوجد قيمة كل تعبم جبري مما يأتي، إقا علمت أن  ::    ( 2المسألة ) 

  7+  ل   14 - س    (25 - س  + )ل 

  210 - س    5÷ ل    ( 3÷ ( + ) ل  3÷ ) س 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتب تعبملا لكل مما يأتي::    ( 3المسألة ) 

   بمقدار ط 14أقل من    7مطروحلا منه عدد    في عدد 5حاصل  رب 

  16 مقسوم على عدد    8عدد مقسوم على      مطروحلــا مــن    9 مــو  ق و
 50العدد 
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                                                                                                                     قيمته:::  اكتب تعبملا لكل موقف من المواقف الآتية، ثم أوجد   ( 4المسألة ) 
    دنانم. 6لدمح أحمد مبلغلا من المال، و لدمح صديقه سلمان مبلغلا أكثر منه بـ  

  :اكتب التعبم اابري الدال على المبلد الذي م  سلمان..............................................................................
  دنانم، فما المبلد الذي م  سلمان؟ ............................................................ 5إقا كان المبلد الذي م  أحمد 

    .لدمح تيسم نقود تساوي أربعة أمثال ما لدمح حسين 
 كتب التعبم اابري الدال على نقود تيسم: ....................................................................................ا........... 

  دنانم، فكم دينارلا م  تيسم؟ ...................................................................... 8إقا كان لدمح حسين........... 

     4، ثم أ رب الناتج في 3أنا أفكر في عدد أجمعه م . 
 .......................................................................................... :اكتب التعبم اابري الدال على قلك..................
  فما قيمة التعبم اابري؟ .........2الذي فكرت فيه هو  العددإقا كان ،.....................................................

    دنـانم علـى    10دينارلا، و كان معه قسيمة خصم قيمتهـا   15اشترمح حسن عدد من الألعاب، ثمن كل منها
   مو  المشتريات.  

  المبلد الذي سيدفعه حسن: .......................................................................اكتب التعبم اابري الدال على
  ألعاب، فكم سيدف ؟ ................................................................ 4إقا كان عدد الألعاب الر اشتراها حسن 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       أكمل جداول الدوال الآتية:::    ( 5المسألة ) 

المدخلات 
المخرجات  9+  س )س(

المدخلات   )ص(
المخرجات  س - 16 )س(

 )ص(
1    9   
3    11   
6    14   
9    16   

 
 
 
 
 
 
 

المدخلات 
المخرجات  س4 )س(

المدخلات   )ص(
المخرجات  3÷ س  )س(

 )ص(
3    6   
5    12   
8    30   
11    90   
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                                                                                                                     كل تعبم مراعيلا ترتيب العمليات:أوجد قيمة ::    ( 6المسألة ) 

  21 - 4  ×3    (30 - 19  × )8    (22 - 4  ( ÷ )3  +3 ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية:::    ( 7المسألة ) 
    مـ   ، سـيارة   11،  10،  7،  5: لإطـارات جـدول دالـة لتو ـيح العـدد الكلـي       أنشئ. إطارات أربعة سيارةلكل

 القاعدة. كتابة
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
     خبّـازين أن يصـنعوها في    6ساعات. كم كعكة يستطي   6كعكات في  6خبّازين أن يصنعوا  3يستطي

 ساعة؟ 12
 

 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    تمرينا من تمـارين الريا ـيات في سـاعة واحـدة. كـم تمرينـا يسـتطي         15يتمكن الطالب الواحد من حل           

 طلاب حلها في ثلاث ساعات؟ 4
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v   الدوال و المعادلات: الفصل السادس  v 
 42-36كتاب التمارين صفحة   ::  167-143كتاب الطالب صفحة  ::   53-46ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
  عن المعادلات الأخرمح: الر يختلف حلّهاحدّد المعادلة  
 h  20 -  = 15ن f  15  =38ن = 2  [ 6=  1ن +   ] ن 

 :الخ  الأفقي في المستومح الإحداثي يسمى 
 h  المحور السيني  f  الزو  المرتب [ نقطة الأصل  ] المحور الصادي 
 :الزو  المرتّب من بين الآتي هو  
 h  4,5 f  5  ،4 [   (5  ،4 ) ]  { 5  ،4 } 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :حل المعادلات الآتية::    ( 2المسألة ) 

   + 17=  3ي    5=  7 -س   8 = 40ب 

  100  + 42= جـ   96  3 -= ا   30  =10هـ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتب معادلة لكل مما يأتي، ثم حلها::    ( 3المسألة ) 
   كتابلا. 12م  صلاح عدد من الكتب و اشترمح ثلاثة كتب أخرمح، فأصبح معه  

      المعادلة      ................................................................ :  :حل المعادلة................................................................ 

   25، فكان الناتج  12عدد طرحت منه. 

      المعادلة      ................................................................ : .................................................... :حل المعادلة............ 

   15، فكان الناتج  5عدد  ربته في.  

      المعادلة      ................................................................ : ................................................................ :حل المعادلة 

   عاملا. 20ياسر عمر ياسر  عف عمر سليمان. و كان عمر  

      المعادلة      ................................................................ : ............................................................. :عمر سليمان 
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                                                                                                                     :الأسئلة عن للإجابة الآتي بالتمثيل استعن::    ( 4المسألة ) 
  :سم الزو  المرتب لكل نقطة مما يأتي  

 ......................... :    أ 

 ......................... : جـ 

  هـ ......................... :  

  :سم النقطة الر يمثلها الزو  المرتب   

  (4  ،3 ......................... : ) 

  (0  ،3 ......................... : ) 

  (4  ،5 ......................... : )       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                        :أجب عن الأسئلة الآتية::    ( 5المسألة ) 
    ان قســيمة خصــم قيمتهــا دينــاران.    ملــدمح ســل

                     أوجـــد الـــثمن للأصـــناف الـــر ثمنهـــا الأصـــلي 
أكمــل جــدول الدالــة ثــم دنــانم.  10،  8،  6،  4

   مثّل الأزوا  المرتبة.
 

        في الشكل أدناه، إقا كانـت أ ، ب ، جــ ، د هـي
رؤوس مربـــ ، عـــيّن النقطــــة د ، ثـــم اكتــــب    

   إحداثيات جمي  رؤوس المرب .

    .لدمح سلطان قسيمة خصم قيمتها ديناران
 6،  4أوجد الثمن للأصناف الر ثمنها الأصلي 

 .2 -دنانم. استعمل القاعدة جـ  10،  8، 

 

  هي: المرب رؤوس إحداثيات 

 .............................  أ : .............................   ،   ب : 

 .............................  جـ : .............................   ،   د : 
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                                                                                                                     استعمل جدول الدالة و المعادلة لوصف العلاقة الآتية:::    ( 6المسألة ) 
دنـانم. إقا كـان معـه قسـيمه خصـم علـى        10تـذاكر دخـول إلى قاعـة التـز  ثمـن كـل منهـا         5اشترمح دمـود  

   ا للتذاكر؟دنانم، فكم دف  ثمنل 4الثمن الكلي للتذاكر قيمتها 

 عدد التذاكر ) (     

 ثمن التذاكر )ث(     

 ......................................،  ثمن التذاكر=   : ......................................هي المعادلة
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 7المسألة ) 
    أشــخاص، ففــي أي دطــة يصــبح في   4أشــخاص، و يصــعد إليهــا في كــل دطــة   7الحافلــة إقا كــان في

 شخصلا؟ 31الحافلة 
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      في رحلــة علميــة برفقــة معلمــيهم، فاصــطحب كــل اثــنين مــن المعلمــين         الخــامسقهــب طــلاب الصــف              

 معلما، فما عدد الطلاب في تلك الرحلة؟ 16طلاب. فإقا كان عدد المعلمين المرافقين  9
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    دقيقة، فـإقا أ ـاف خمـس دقـائل كـل       30مارس دمود ريا ة المشي خمسة أيام فبدأ يوم الأحد و قضى

 يوم، فكم دقيقة مشى دمود في اليوم الأخم؟
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v    الكسور الاعتيادية: الفصل الساب  v 
 48-43كتاب التمارين صفحة   ::  192-171كتاب الطالب صفحة  ::   60-54ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 :الكسر غم الفعلي من بين الكسور الآتية هو  
 h   f   1  [   ]  0,4 

  إلى الواحد من بين الكسور الآتية هوالكسر الأقرب:  
 h   f   [   ]  

 أي جملة عددية مما يأتي صحيحة؟ 
 h   >  1 f  2   = [    <    ]   <  1 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                           ::     الكسور الآتية في مكانها المناسب:  ( 2) المسألة 

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 

 
 أقرب إلى الواحد  أقرب إلى النصف  أقرب إلى الصفر

  

 
   

 
   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       : له باللون نفسه العدد الكسري المكافئوالكسر غم الفعلي  لون::    ( 3المسألة ) 

      3  
      8  

      5  
      3  

    
  

    
  

    
  

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                        :النماق  و الكسور مستعملا الآتي وقفالم مثل::    ( 4المسألة ) 

 فطائر. ما نصيب كل واحد منهم؟ 5يريد أحمد و ياسر و حسين و عدنان أن يقتسموا 

 ...................... : التمثيل بالكسور  

 :  التمثيل بالـنمـاق 
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                                                                       ::  اكتب كل كسر فيما يأتي بصورة عدد كسري مكافئ له:  ( 5المسألة ) 

      
  =        

  =       
  =       

  = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       ::  اكتب كل عدد كسري مما يأتي بصورة كسر غم فعلي:  ( 6المسألة ) 

      
  3 =        

  8 =       
  4 =       

  2 = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                             ، =(: >،  <::  قارن مستعملا )  ( 7المسألة ) 

  6     
  3       

  2     
                          

  7     
  9       

       
  3 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       نقطة على خ  الأعداد أدناه:::  اكتب الكسر أو العدد الكسري الممثّل بكل   ( 8المسألة ) 

 
 ................. و ................ هـ ................ د ............... جـ ............... ب .................. أ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :::  استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية  ( 9المسألة ) 
    طالبلا مـن طـلاب الصـف نفسـه لعـب كـرة القـدم. و يفضـل               24لعب كرة السلة. و يفضل طالبلا  12يفضل

من جمي  الطلاب اللعبتين معلا. كم طالبلا يفضـل لعـب كـرة السـلة فقـ ؟ و كـم طالبلـا يفضـل لعـب           6
   طالبلا. 30كرة القدم فق ؟ علملا بأن عدد طلاب الصف 

 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      ــا عــن ــا في صــفه لــديهم أجهــزة حاســوب. فقــال ثمانيــة طــلاب: إن لــديهم      15عمــل الأســتاق علــي بحثل طالبل

 حاسوبلا مكتبيلا، و قال تسعة طلاب: إن لديهم حاسوبلا دمولا. كم طالبلا لديه النوعان؟
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